



名字里寄托着父辈对党的热爱和新生活的向往

李建国：国家前进征程要有我的力量

壮丽 年

我与共和国同框

奋斗新时代

我身上没有新闻点，我就是个最平凡的医生！采访一开始，市中医院内一科主治中医师李建国就多次重复这句话。可等聊到最后时，你会发现，李建国是千千万万个建国的代表之一，他的故事，就是与新中国共同成长起来的一代人的缩影。

首席记者 陈晓苏



名字寄托着父辈的厚望

李建国来自江西上饶，是个80后，在同龄人看来，他的名字带着浓郁的年代感。爸妈希望我长大以后建设祖国吧。提及自己的名字，李建国说，和兄弟姐妹的名字比起来，他的名字确实特殊了一些，这个名字浓缩了父亲对党的热爱，对新生活的向往。

父亲总说共产党好、社会主义好，人不能忘本。所以，李建国认为，这个年代感其实是鲜明的时代烙印，饱含着他父亲作为一名退伍军人的朴素的美好情怀和强烈的爱国主义色彩，寄予他勤勤恳恳工作、为国家建设添砖加瓦的厚望。

也许是这种特殊的情感使然，相较于家里其他孩子都走上了经商之路，李建国从小的理想，就是当一名医生。这个梦想，是在他儿时上学路上栽下的。从家里到学校，要走一段山路，村里有个独居的老奶奶，身体不怎么好，隔三岔五会让我们帮她从山上采点草药，说是惯用的偏方，能活血化痰。李建国总是在想，这个草药的学名叫什么？

随着年龄的增长，这个疑问慢慢扩大了，扩大到老奶奶用的这个偏方，到底有没有科学依据？村里那个脚背溃烂多年的老爷爷，他为什么不去看医生？别的小朋友都有长辈疼爱，而我和爷爷奶奶外公外婆却从未谋面，他们离世早是因为身体不好，那我能不能治好那些毛病呢？

通过学习解开生活谜团

一个接一个的疑问，都化作了

李建国填下的高考志愿。2005年，李建国被江西中医药大学中医学专业录取。大学四年的学习，让他解开了儿时那一个个谜团。老奶奶用的草药是鸡血藤，确实有药用价值；老爷爷的脚应该是糖尿病足，是一种常见的糖尿病并发症，就是因为延误了治疗时机才导致情况越来越严重。

钻进博大精深的中医药学里，四年后，基于医学事关生命健康，是个很大的命题，单单知其然而不知其所以然是不够的，的认知，李建国更加坚定，在相对偏理论的学习之后，选择考研，攻读中医内科学专业，也因此有了更多实践的机会。

2014年，李建国研究生毕业。在校园招聘会上，仅靠着有个大学同学是永康人，永康离家也不算远的简单印象，他便通过人才引进落户永康，成为中医院的一名普通医生。五年来，他把病人当亲人朋友对待，赢得了病人的口碑，一传十、十传百，有了不少忠实粉丝。

他待我们好是发自内心的！家住永富南路的程大爷打心眼里感激这个外来小伙。因为糖尿病，程大爷曾在中医院住院治疗过一段时间，出院前，他找到李建国，希望能留一个电话号码，万一有什么事，也能咨询一下。

做好本职工作也是爱国

不想这个咨询一下的初衷，倒成了李建国此后多次上门为其治疗的开端。老爷爷需要定期注射玻尿酸

钠，而他腿脚不便，下楼麻烦，恰巧我在骨科呆过，那些都会，我就应下了。李建国并不认为这些额外的工作会给他增添麻烦，相反地，能帮到老爷爷，挺好的。

李建国帮助过的，岂止程大爷一个。一对住在缙云的老夫老妻，一位有脑梗后遗症，一位患有糖尿病，他也会定期去探望，教他们的家人一些日常护理知识；有一个江西老乡，不慎摔倒后瘫痪在床，出院后，他时隔半个月就会上门为其开方。

其实，对于需要连续治疗的病人，李建国一般都会主动留下手机号。我所在的科室，患者多是上了年纪的。李建国说，因为自己从小缺乏祖辈陪伴，就把弥补这种缺憾的想法，加倍放在了病人身上。他的手机，时间设置调早了40分钟，为的就是促使自己早点去医院；至于下班，和大多医生一样，不看下班时间，基本要往后延一延；休息时间则基本上用于继续教育和自我学习。

时间长了，有病人把他当儿子一样看待，而和同事之间的和谐相处，以及自己专业上的发展，都让他对永康这个城市有了越来越多的好感。尤其是中医院即将搬到新址，让他坚信永康的中医药事业能有更好发展，也相信国家的前进征程中一定会有自己的一分力量。

做好本职工作就是一种爱国的表达方式吧。李建国说，我的名字虽然平凡，却是对我的无声提醒和有力鞭策，无论做什么，我都要对得起这两个字。

闺蜜 借钱 偷记支付密码 盗刷近3万元

记者 叶宁 通讯员 俞童恩

本报讯 原本是出于好心借钱给闺蜜，没想到不怀好意的闺蜜却暗暗记下支付密码，盗刷了近3万元。说起前几天的遭遇，受害人童女士有些心寒。

日前，市公安局象珠派出所接到童女士的报警，称其银行卡账户被盗刷29000元。接到报警后，根据童女士提供的线索，民警很快锁定了童女士的闺蜜曹某为嫌疑人。根据线索，民警立即展开侦查研判后，发现了曹某人在金华，民警立即带队将藏在金华市某宾馆内的曹某抓获。

据了解，曹某，34岁，永康人，是童女士烧烤摊的常客。因为曹某常来消费，两人很快就成为了好闺蜜。

8日凌晨，曹某梨花带雨地来到烧烤摊，向童女士倾诉了自己近日的遭遇和难处。当时她说和老公吵架后离家出走，现在身无分文，想借3000元应急。童女士说，她十分同情曹某的遭遇，便将钱借给了她。几个小时后，曹某又前来烧烤摊说要再借2000元，童女士也毫不犹豫地拿出手机给曹某转账。不过，在童女士输入支付密码的时候，曹某有意识地记下了密码。

曹某在以往与童女士的聊天中得知，童女士不仅开了烧烤摊，还开了一家养生会馆。借钱当天下午，曹某还到童女士的会馆按摩。按摩后，曹某假借帮设计广告宣传页的名义，借走了童女士的手机。趁童女士睡觉时，曹某把童女士手机支付宝和微信里的钱转到了自己的账户，共转走了29000元。曹某怕被发现转账记录，特意将转账记录删除并将银行联系方式拉进了黑名单。

9日下午3时许，童女士发短信给银行查询余额时，意外发现自己收不到银行的回复，便前往银行询问。

经银行工作人员查询，发现童女士的卡里被转走了29000元，并且银行号码已被拉黑，无法收到回复。童女士这才报警，并向警察提供了已知线索，在警察的帮助下，童女士才意识到自己受了闺蜜的蒙骗。

目前，嫌疑人曹某因盗窃罪已被刑事拘留。警方提醒：交友需谨慎，输入支付密码时注意观察周围环境；如果发现被盗刷，请第一时间报警，警方可通过商户信息等线索追溯资金的去向。



拼乒乓

13日上午，江南街道上把赵村首届乒乓球友谊赛成功举行，精彩的赛事不仅让村民围观助威，也吸引了不少在外的儿女回乡参赛。当天，近30组选手参与拼杀激烈，现场不断响起热烈的掌声。

记者 程明星 摄